

Знамя ТРУДА

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Год издания 1-ый

Вторник,
23

апреля
1963 года
№ 19

Цена 2 коп.

*Труженики сельского хозяйства!
Шире разворачивайте всенародное
соревнование за образцовое
проведение весенней сева, за
значительное увеличение
производства зерна, технических
культур и продуктов
животноводства!*

ЧУДЕСНИЦЕ— ТЕПЛО ЧЕЛОВЕЧЕСКИХ РУК

ГЛАВНЫМ условием резкого увеличения производства мяса, молока и других продуктов животноводства является кормовая база. Эту базу можно создать только при условии получения высоких урожаев зеленой массы кукурузы. Никакая другая культура не может дать столько дешевых кормовых единиц, как «королева полей». В тех хозяйствах, где умело выращивают ее, там далеко шагнуло животноводство.

Возьмем, например, два соседних совхоза: Матраевский и Акъярский. В первом совхозе заготовлено достаточное количество кукурузного силоса. И хотя нельзя признать надои хорошими, но здесь получают по 4,7 килограмма молока на корову. А в Акъярском совхозе, где в прошлом году получили кукурузы только по 22 центнера с гектара, надаивают лишь по 2,6 килограмма на корову, то есть почти на половину меньше матраевцев.

Почему же в одном совхозе урожайность кукурузы выше, в другом — ниже? Очевидно, дело не в осадках, а в уровне агротехники.

Чтобы получить высокие урожаи кукурузы в этом году, надо обратить внимание на соблюдение всех агротехнических мероприятий, как при подготовке почвы к севу, так и на самом севе. Чудесница любит не только теплую почву, солнечные лучи, но и тепло человеческих рук. Там, где будет сеяться

кукуруза, надо в первую очередь закрыть влагу, по мере прорастания сорняков — прокультивировать или перепахать участки. Но перепахку следует проводить только безотвальными плугами.

Важное значение приобретает вывозка и заделка в почву местных удобрений. Эту работу надо проводить вместе с севом яровых культур, используя для этой цели колесные тракторы и роторные разбрасыватели.

На Сибяевском элеваторе лежат семена для колхозов и совхозов управления. Но ни одно хозяйство, кроме Матраевского совхоза, который завез тоже только 50 центнеров, не беспокоится о завозе семян.

Не везде еще готовы к севу квадратно-гнездовые сеялки и другая почвообрабатывающая техника.

Кукуруза требует высокого мастерства кукурузовода. Поэтому в первой декаде мая надо провести с ними семинары, где обязательно показать на практике, как произвести регулировку клапанов на одновременное их раскрытие. Надо испробовать сеялки и на получение точных квадратов.

Только образцовая подготовка к севу обеспечит закладку хорошего урожая кукурузы. Кукурузоводы, готовьтесь в поход за высоким урожаем чудесницы!

Н. Муфазалов,
главный агроном производственного управления.

ЛЕНИНСКИЕ ДНИ В РАЙОНЕ

Акъяр. Вчера, в день рождения великого вождя В. И. Ленина, в 8 часов вечера жители районного центра собрались в здании кинотеатра, чтобы отметить эту знаменательную дату. С докладом о 93-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина выступил секретарь парткома производственного управления Г. Г. Якупов.

После доклада участники торжественного собрания просмотрели кинофильм «В. И. Ленин».

Зилаир. 21 апреля в Дом культуры пришли более

250 рабочих и интеллигенции Зилаира. На торжественном собрании с докладом о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина выступил секретарь Южно-Уральского совхоза П. А. Лазарев. Для собравшихся был показан кинофильм «Коммунист».

Абишево. Вчера жители села прослушали доклад, посвященный 93-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Перед колхозниками сельхозартель Сакмар и интеллигенцией выступила секретарь парторганизации средней школы Ф. К. Аралбаева.

Шире фронт полевых работ!

Стоит теплая, солнечная погода. В большинстве совхозов и колхозов нашего управления поля быстро освободились от снега. В некоторых отделениях Матраевского, Таналыкского, Маканского и Хайбуллинского совхозов широким фронтом ведется закрытие влаги. На боронование выехали все гусеничные тракторы зирганской бригады колхоза «Новый путь». Началось выборочное боронование в совхозах «Башкирский», «Акъярский», в колхозе имени Фрунзе.

Шире фронт полевых работ! Механизаторы! Быстро и в кратчайшие сроки проведите закрытие влаги, не допускайте иссушения почвы!

Днем и ночью

В зирганской бригаде (бригадир тов. П. Семко) тщательно готовились к весеннему севу. Как только поля освободились от снежного покрова, здесь было установлено наблюдение за поспеванием почвы. Три дня назад один агрегат начал пробное боронование, а вчера включили на закрытие влаги все пять стальных коней. Теперь даже ночью не смолкает гул тракторов.

Готовы достойный подвиг Первомаю, лучших результатов на полевых работах добиваются трактористы Е. Валиахметов, Г. Махмутов, И. Самохин, И. Швеи и другие.

Н. Стоцкий,
секретарь парторганизации колхоза «Новый путь».

Первые гектары

Труженики Матраевского отделения Башкирского совхоза по почину илшевцев создали 5 тракторных отрядов.

Отряды Зайнетдина Сулейманова и комсомолец Урала Ишмухаметова и Хайруллы Исмагилова вышли в поле. Они задержали на 680 гектарах талые воды и на 250 гектарах закрыли влагу боронованием.

М. Умутбаев,
управляющий отделением.

НА ПРЕДМАЙСКОЙ ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

ПЯТЬ лет занимается тракторист пятого отделения Акъярского совхоза Петр Кулямин возделыванием кукурузы. Он полюбил эту культуру. В этом году снова будет выращивать «королеву полей» на площади 130 гектаров. По примеру Сабировских кукурузоводов он взял высокое обязательство — получить по 400 центнеров зеленой массы кукурузы с гектара.

Сейчас кукурузовод готовится к севу.

Фото В. Усманова.



Сев яровых — за 5 дней

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование тружеников сельского хозяйства, начатое по инициативе усть-лабинских хлеборобов, коллектив Сакмарского отделения (управляющий тов. М. Кашкаров) решил завершить сев ранних яровых культур за 5 дней. Это вполне обоснованное обязательство. Все поля были вспаханы еще осенью. Тракторы, сеялки, культиваторы, бороны —

вся техника приведена в боевую готовность. Агрегат будет работать круглосуточно. Сейчас готовится полевой стан, оборудуется будка.

Как только будет завершён сев, механизаторы и рабочие отделения пойдут помогать соседу, коллективу Зилаирского отделения.

В. Бурашнин,

секретарь парткома Башкирского совхоза.

Механизаторы внесли поправку...

Механизаторы нашего отделения, подсчитав свои возможности, внесли серьезные коррективы в рабочий план проведения весеннего сева. По плану сев ранних яровых должен был проведен за 10 дней, даже при условии выполнения сменного задания на 133 процента. Ибо на каждый агрегат приходилось по 800 гектаров сева.

— Мы можем сев провести за 7—8 дней, — заявили механ и з а т о р ы Ф. Асаинов, В. Власов и А. Степанов, возглавляющие сеялочные агрегаты.

Они решили в каждую смену посеять ускоренным способом 50 гектаров и перекрестным способом 30 гектаров, выполняя сменную норму на 170 процентов. Все агрегаты, работая в две смены, доведут продолжительность рабочего времени до 22 часов в сутки. Стоянки на

осмотр машин, на заправку тракторов горючим и сеялок семенами будут уменьшены до минимума. В одном агрегате будет три узкорядных сеялки или четыре рядовых.

И остальные механизаторы, и рабочие отделения поддержали их.

Запоздалая, но быстрая весна обязывает нас максимально использовать технику, чтобы своевременно провести закрытие влаги, посев яровых. Вчера мы начали выборочное боронование.

Коллектив отделения призывает всех механизаторов производственного управления высокопроизводительно использовать технику на весеннем севе и провести его в короткие агротехнические сроки.

Г. Наливкин,
управляющий Центральным отделением Акъярского совхоза.

Вчера выехали в поле на закрытие влаги механизаторы тракторного отряда из Маканского отде-

ления. Управляют машинами А. Сантов, В. Артамонов и начальник отряда М. Демидов. И. Бухалов.

ОТ ЗВЕНЬЕВ—К ТРАКТОРНЫМ ОТРЯДАМ!

Что привело нас к звеньям?

ПРЕДСТАВЬТЕ себе такую картину. Освободилось осенью поле из-под соломы и выезжают на него несколько тракторов с плугами. Один тракторист относится к пахоте добросовестно, другой—лишь бы гектаров было побольше, да зарплата повыше. Пахнет мелко, с огрехами. А почему? Потому что не знает: он ли будет сеять и убирать урожай на этом поле, или кто другой. Так получается и на

себе. А результат один—засоренность полей, низкая урожайность, да и та терлется при уборке на неровных полях.

Видели мы все это у себя в Маганском совхозе и долго думали, как покончить с таким положением. Пробовали закрепить участки за отдельными механизаторами. Но из этого ничего не вышло. Тогда решили создать для пробы три механизированных звена.

ЗВЕНЬЯ были созданы летом 1961 года. Их возглавили опытные механизаторы, владеющие несколькими смежными профессиями. Михаил Демидов, Ахмадей Мамбетов и Мидхат Рахматуллин.

За каждым звеном было закреплено по 1000—1100 гектаров пашни, в том числе по 920—970 гектаров зерновых культур. А всего трем звеньям было выделено 3200 га пашни, на которой размещалось 2850 га посевов зерновых.

Каждому звену выделены по три трактора «ДТ-54», по 2—3 комбайна, а также необходимое количество почвообрабатывающей и другой техники. На каждом тракторе работали два тракториста. Среди них были и комбайнеры.

На земле был хозяин. Улучшилось качество вспашки зяби. Члены звена на закрепленных участках стремились как можно больше задержать снега, талых вод. Намного улучшилось качество предпосевной обработки почвы и весеннего сева.

И это сказалось на урожайности. В прошлом году на участках этих звеньев урожай зерновых культур собрали на

В колхозе «Урал» Илшевского производственного управления еще в 1961 году было создано пять тракторных отрядов, за которыми закреплено 7573 га пашни и 11 гусеничных тракторов.

В этом году создано семь отрядов. За каждым закреплен один севооборот. Один отряд будет возделывать, например, 390 гектаров озимой ржи, 49,7 гектаров пшеницы, 115 гектаров гороха, 124 гектара кукурузы. А всего под посевы различных культур будет занято 1440 га.

ЭТОЙ весной выйдут на поля совхоза четыре зерновых, два зернопропашных и 4 пропашных тракторных отрядов. У 9000 га пашни теперь есть хозяин.

За отрядами закреплено 4700 га пашни, из них они засеют 4300 га зерновыми. Зернопропашным отрядам выделено 2500 га пашни. На 1700 га они посеют зерновые, на 460 га—кукурузу и сахарную свеклу. Пропашным отрядам предстоит

Десять отрядов

вырастить кукурузу и сахарную свеклу на 1600 гектарах. А всего пашни за ними закреплено 1800 га.

Каждому отряду выделена вся необходимая техника. В среднем на отряд приходится 3—4 трактора. Новым в этой организации труда, по сравнению с звеньями, является то, что в состав отрядов войдут постоянные рабочие. Их теперь уж не будем отрывать

и на другие работы. Количество членов отряда установлено, исходя из условий почвы и возделываемых и на ней культур. Их будет от 12 до 20 человек. Весь комплекс сельскохозяйственных работ, включая и подготовку почвообрабатывающей, посевной и уборочной техники, будет выполнять отряд.

Разработана и оплата труда. Она поставлена в прямую зависимость от качества выполняемых работ и количества произведенной продукции, для чего будет введен раздельный учет получаемой урожайности.

Если отряд получит плановую урожайность зерновых культур, то члены получат за выполненные работы 100 процентов тарифной ставки и 25 процентов к ней дополнительно. За плановую урожайность зеленой массы кукурузы и корней сахарной свеклы члены отряда получат, соответственно, 100 и 50 процентов. Установлена премиальная доплата за сверхплановую урожайность. Членам отряда она будет начисляться из расчета 20 процентов стоимости сверхплановой продукции по закупочной цене.

Кроме этого, в конце года они получат 40 процентов от сэкономленных средств на ремонт машин и сельхозинвентаря.

Начальник отряда будет работать вместе со всеми членами отряда, будет доначисляться 10—15 процентов к зарплате за руководство отрядом. Могут спросить, почему не 10 или 15 процентов? Это установлено исходя из условий работы отряда. Например, в Тамаковке условия труднее, потому там и будем начальнику отряда начислять 15 процентов.

Они оправдали себя

2,4—3,3 центнера выше, чем с общих полей.

Улучшение качества обработки земли сказалось и на производительном использовании машин. Например, Ахмадей Мамбетов в период уборки урожая водил комбайн только на повышенных скоростях.

Позаботились члены звеньев и об урожае 1963 года. Они ревностно относились к срокам подъема зяби, старались подготовить ее как можно раньше, сделать выравненной. Вспоминается такой случай. Надо бы-

ло помочь Тамаковскому отделению в уборке урожая. Предложил Мидхату Рахматуллину послать туда комбайн.

Нет, что вы!—запротестовал Мидхат, — нам надо зяби поднимать, сроки уходят.

Конечно, звено выехало на помощь, но только тогда, когда организовало подъем зяби на своих полях.

Результаты работы этих звеньев нас убедили, что надо решительно идти по этому пути, но более серьезно отнестись к их комплекто-

ванию и к организации труда. Ведь не секрет, что мы часто отрывать звенья от их непосредственной работы, иногда мешая им в проведении в звене срочных агротехнических мероприятий. Кроме этого, только основное ядро было постоянным, а других рабочих выделяли ему бригады по сезонам, но не всегда в полной мере и часто с опозданием.

Коллектив нашего совхоза, основываясь на собственном опыте и изучив опыт илшевцев, решил в этом году перейти от звеньев к тракторным отрядам.

Маганские хлеборобы на опыте своих звеньев убедились, что земле нужен постоянный хозяин.

По примеру илшевцев на полях совхоза будут работать 10 тракторных отрядов.

У 9000 гектаров из 22700 га пашни есть хозяин. Члены отрядов решили бороться за 13—14 центнеров зерна, 130—140 центнеров корней сахарной свеклы и 300 центнеров зеленой массы кукурузы с каждого гектара.

Отряды выходят в поле в полной боевой готовности.

ОТРЯДЫ подготовились, чтобы сесть в лучшие агротехнические сроки и с высоким качеством. Почва была вспашана еще с осени. Семена сортовые и доведены до высокой посевной кондиции.

На отрядных полях зимой произведено снегозадержание, а недавно задержали талые воды. Вывезено 12000 тонн навоза-перегноя. Есть и минеральные удобрения. На каждый гектар посева будет внесено по 2—2,5 центнера суперфосфата.

Перед выходом в поле механизаторы определили свои задачи. Они решили бороться за 13—14

Бороться за урожай готовы

центнеров зерна с каждого гектара, за 130—140 центнеров корней сахарной свеклы и за 300 центнеров зеленой массы кукурузы.

Мы на своем опыте убедились, что когда на земле есть хозяин, тогда эти большие задачи выполняемы. При такой организации труда никого не надо подталкивать, отпадает нужда в постоянном контроле за качеством

полевых работ. Каждый член коллектива заинтересован в этом и не допустит брака. Вот почему тракторные отряды—самая жизненная форма организации сельскохозяйственного производства.

Нужна только всемерная поддержка этого нового со стороны партийной, профсоюзной и комсомольской организаций, а также руководителей совхоза и отделений.

Х. Юламанов, главный агроном совхоза.
Я. Марушак, агроном-семеновод совхоза.

Страница—
плакат

Отряды входят в четыре комплексные бригады, которые возглавляют бригадиры. Есть помощник бригадира по технике и полеводству, учетчи. За каждым отрядом закреплена одна из ферм (молочнотоварная, овцеводческая или свиноводческая).

Работа тракторных отрядов на полях позволила илшевцам резко повысить урожайность. Она составила в прошлом году 17,22 центнера с гектара или на 11,72 центнера больше, чем в 1958 году.

Берегите народное добро!

ХОЗЯЙСТВА управления стоят на пороге больших испытаний— скоро начнутся полевые работы. Наряду с богатой техникой, горюче-смазочными материалами, на поля будут вывезены всеменные материалы. Каждое из этих богатств должно находиться под строгим контролем, особенно семена.

К сожалению, практика показывает, что в районе еще не изжит хищения зерна во время его вывозки. Так, осужденный к лишению свободы И. Зяряков, работая шофером в Таналыкском совхозе, весной прошлого года похитил 450 килограммов семенной пшеницы и около 13,5 центнера ячменя.

Отдельные люди, пользуясь доверием руководителей хозяйства, совершают более тяжкие преступления. Так случилось с бригадиром Иваном Подрядковым из Маканского совхоза. Ему, как бригадиру, было доверено большое и ответственное дело—регулировать ход сева. Но он это доверие понимал иначе и встал на неправильный путь. Из-за корысти и в целях личной наживы, Подрядков занимался хищением семенного зерна. В это грязное дело были втянуты

Работники сельского хозяйства!

С ЯНВАРЯ 1963 года для Вас начали издаваться новые журналы «Колхозно-совхозное производство РСФСР» и «Сельскохозяйственный производственный Урала».

Центральное Место в журналах займут материалы, освещающие борьбу Коммунистической партии за мощный подъем сельскохозяйственного производства и создание изобилия сельскохозяйственных продуктов в нашей стране. На страницах этих журналов читатели найдут статьи, раскрывающие опыт работы производственных, управлений, показывающие организаторскую деятельность инспекторов и специалистов сельского хозяйства. Журналы будут широко пропагандировать достижения сельскохозяйственной науки, передовых колхозов, совхозов, бригад и ферм.

Подписка принимается в конторах и отделениях связи, общественными распространителями печати в колхозах и совхозах.

УВАЖЕНИЕ ЗА ТРУД

Седьмой год в Галеевском отделении Башкирского совхоза работает доярка Сарвара Игдалетова. Трудолюбие и инициатива она добилась перенести среди доярок и уважения коллегам. На 20 апреля она надояла по 428 кг молока от каждой коровы.

Комсомолка не раз награждалась Почетными грамотами комитета ВЛКСМ, ценными подарками. Ей оказано большое доверие—она избрана депутатом районного Совета.

Р. Субхангулова.

еще двое, это Шармаев и Литовский. Они втроем похитили 26 центнеров пшеницы. Казалось бы, люди совершили тяжкое преступление и должны нести суровую кару по советским законам. Безусловно, народный суд осудил их по всей строгости.

Однако здесь уместно отметить позицию, которую занял коллектив совхоза по отношению воров. Рабочие и служащие вошли в ходатайство перед народным судом о том, чтобы последний передал Подрядкова на поруки коллективу совхоза. Но суд поступил правильно, отказав им в этом.

Приведенные факты говорят о том, что общественности надо быть суrowей по отношению всех тех, кто протягивает грязные руки к общему богатству. Ни один человек, похитивший народное добро, не должен уйти от правосудия.

Г. Зарипов,
председатель районного народного суда.

Новости зарубежной науки и техники

БОЛЬШОЙ ущерб хозяйству наносит отход поросят—сосунков. Проведенный в США анализ показал, что падеж порослят в восьминеделном возрасте составляет почти 26 процентов.

Правильное кормление и содержание могут значительно сократить потери. Наблюдение за маткой надо вести задолго до ее опороса. Свиноматка в течение первых 2—3 недель суворосности должна ежедневно получать примерно 2,4—3,4 килограмма концентратов. При недостатке питания в этот период иногда происходит рассасывание зародыша или рождение слабого помета.

В середине суворосности свиноматке можно скармливать вареный картофель или траву высокого качества, если при этом она ежедневно будет съедать по 800—1200 граммов отрубей. Концентраты должны содержать необхо-

Отход поросят можно предотвратить

димое количество протеина, минеральных веществ и витаминов для того, чтобы в организме матери могли отложиться запасные вещества для выращивания здоровых поросят. В дальнейшем дача объемистых кормов прекращается, и в рацион включается высококачественная рыбная мука. Она богата протеином, а также кальцием, фосфором. Надо помнить, что при использовании отходов рыбной промышленности может потребоваться добавление некоторых минеральных веществ. В свиноводстве рекомендуется постоянно иметь чистую воду.

За несколько дней до опороса свиноматку следует приучить к станку, где будет проходить опорос. Сразу запереть свиноматку в станке нельзя. В это время ей необходимо обеспечить ежедневный моцион. Расход корма до и после опороса состав-

ляет 3,2—4 килограмма. За 1—2 дня до опороса и сразу после него весь корм заменяют жидкой болтушкой из отрубей. Эта легкая диета уменьшает опасность появления мастита.

На вторые сутки после опороса свиноматку выпускают на короткую прогулку, а поросят в это время подрезают клыки. Из станка свиноматки надо сделать узкий проход, через который поросята будут попадать в теплый, сухой станочек. В качестве обогревателя используется часто инфракрасная лампа. Она включается за несколько часов до опороса и снимается тогда, когда поросята окрепнут и станут обходиться без искусственного обогрева. Расстояние лампы от пола первое время должно составлять 45 сантиметров и постепенно увеличиваться до 61—76 сантиметров. Свиноматка не должна слишком долго оставаться в станке. Если ее и поросят через 3—4 дня не переводят в новое помещение, станок расширяют. В возрасте 7—10 дней поросята начинают подкармливать. Это может быть мучная смесь в виде каши или гранул. Корм дают в низкое корыто. Сначала скармливают его по пригоршне или по две на каждого поросенка, а к концу восьмой недели по 800 граммов в день. Голодание поросят—из-за нехватки молока—другая причина отхода молодняка. Это связано часто с маститом вымени. Поросята часто забывают анемией. Она наблюдается при выращивании молодняка в теплых и плохо освещенных помещениях. При добавлении в корм железа анемия быстро проходит.

Казихан откармливает бычков

Осенью прошлого года в Сакармарском отделении Башкирского совхоза был организован откорм крупного рогатого скота. Вид молодняка, отобранного для этого, был невзрачный. Эту группу закрепили за Казиханом Байазаровым.

Казихан энергично взялся за откорм, не считаясь ни со временем, ни с отдыхом. Молодняк стал поправляться, быстро прибывая в весе. Через три месяца он сдал государствену первую партию. За зиму им отправлено скота

с общим живым весом 158 пнт. За шесть месяцев, в течение которых ведется откорм, среднесуточный привес каждой головы составил 550 граммов.

А. Муратов,
селькор.

Труженики села включились во Всесоюзное соревнование

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА НА 1963 ГОД

КОЛХОЗ „КРАСНЫЙ ДОВОЛОЕЦ“

Добиться получения 11 центнеров зерна с каждого гектара зерновых культур.

Продать государству 25 тысяч центнеров хлеба. Увеличить поголовье крупного рогатого скота по сравнению с прошлым годом на 117, в том числе коров—на 23 головы; свиней—на 100, в том числе свиноматок—на 50; овец—на 130, в том числе овцематок—на 100 и птиц—на 1220 голов.

Получить от каждой 100 коров по 95 телят, от 100 овец—100 ягнят, от одной основной свиноматки—по 12 и от разовой—по 6 поросят.

Надоить от коровы по 1800 литров молока, нарастить шерсти по 2,4 килограмма с одной овцы, получить по 60 яиц от несушки.

Продать государству 4400 центнеров молока, мяса—1600, шерсти—54 центнера и яиц—75 тысяч штук.

Добиться снижения затрат на производство продукции полеводства на 10 и животноводства—на 5 процентов.

Мы с огромным желанием будем продолжать социалистическое соревнование с труженниками колхоза „Новый путь“.

КОЛХОЗ „ЗАРЯ“

Для эффективного использования земель улучшить структуру посевных площадей: впервые освоить посев силосных культур—смесь подсолнечника с горохом на площади 110 гектаров; увеличить посев гороха на зерно и довести его до 90 гектаров.

Продать государству 1200 центнеров зерна, в том числе гороха 300 центнеров.

Вырастить свеклы по 100 центнеров с гектара. Провести сев за 10 дней на высоком агротехническом уровне.

Добиться увеличения поголовья крупного рогатого скота по сравнению с прошлым годом на 13 процентов, в том числе

коров—на 20, свиней—на 13, в том числе основных свиноматок—на 10 процентов.

Довести производство мяса в живом весе до 800 центнеров или на гектар сельхозгодий 35, в том числе свинины—8 центнеров, откормить 100 голов крупного рогатого скота и 160 свиней. Продать государству 410 центнеров мяса в живом весе, в том числе свинины—160 центнеров.

Надоить от коровы по 1850 килограммов молока. Довести валовое производство его до 2400 центнеров, из них продать государству 1550.

Производить шерсти 15 центнеров, получив по 2,1 килограмма с овцы.

Получив по 62 штуки яиц от несушки, довести валовой сбор их до 25 тысяч.

Заложить 16 тысяч центнеров силоса из расчета по 10 тонн на корову.

Обязательства обсуждены и приняты на общих собраниях колхозников и колхозниц.

Пшеничным зернам 7 тысяч лет

Ленинград. Во Всесоюзный институт растениеводства из Туркмении доставлена уникальная находка—обуглившаяся зерно пшеницы двух сортов и одного сорта ячменя, возраст которых определяется почти 7 тысяч лет.

Эту находку советские археологи обнаружили при раскопках древних памятников в деревне Мянчага, Каахкинского района Туркменской ССР. На глубине трех метров находилась каменная зернотерка, жатвенные ножи и обуглившиеся семена злаков. Находка относится к пятому тысячелетию до нашей эры.

(ТАСС).

Знамя Труда 3

23 апреля 1963 г.

Юные помощники

Я уже старая. Мне 63 года. Живу я одна. Детей, внуков в деревне и поблизости нет. Но я, простая советская женщина, не чувствую себя одинокой. В нашей деревне много добрых людей, которые всегда приходят на помощь в трудные минуты.

Особую заботу обо мне проявляют ученики Япарсазской начальной школы во главе с учительницей Анной Максимовной Никитиной и Галиной Захаровной Семиной. Они часто бывают у меня дома, помогают по хозяйству. Когда дети соберутся в моем маленьком дворе становится весело, долго звучит радостный крик, смех. Я смотрю на них и радуюсь: вот растут дети, дружные и трудолюбивые.

От всей души благодарю вас, дорогие мои дети! Учитесь также хорошо, как и умеете работать дружно.

О. Добица,
пенсионерка,

дер. Япар-Саз.

В НЕСКОЛЬКО СТРОК

В кузнице деревни Кадрыша Сабыровского отделения Башкирского совхоза все процессы работы механизированы. Зачинщиком этого является кузнец, депутат Сабыровского сельсовета Нуритдин Игибаев.

Г. Идельбаев.

Пионеры отряда имени Любы Шевцовой самые активные в Верхне-Галеевской восьмилетней школе. Они всегда делают что-то полезное. Во время весенних каникул, например, отремонтировали и группировали наглядные пособия, помогли пенсионерам и инвалидам села, занимались в кружке вязания и вышивки.

З. Максютлова,

Отвечаем

Ахтямову Х. Г.,
дер. Яман-Саз.

Ваше письмо о плохой торговле магазина в дер. Яман-Саз было направлено на рассмотрение Башкирского райкоопат. т. Аллабердину. За неудовлетворительную работу заведующие отдельных магазинов предупреждены.

Ответ на головоломку

В газете №9 от 28 марта была помещена головоломка.

Правильный ответ прислала ученица 6-го класса Акъярской одиннадцатилетней школы Зифа Ганева. Ответ: «Ангара».

Газета «Знамя труда» выходит три раза в неделю на русском и башкирском языках.

24 апреля — Международный День солидарности молодежи против колониализма, за мирное сосуществование



рисует художник В. Жаринова.
(Фотохроника ТАСС).

Приговор мракобесия

ВОЕННЫЙ трибунал Мадрида вынес смертный приговор члену Центрального Комитета Компартии Испании Хулиану Гримау, сообщил из Мадрида корреспондент агентства Рейтер. Франкистские власти пока еще официально не объявили об этом чудовищном приговоре.

Волна протестов против приговора, вынесенного испанскому патриоту прокатилась по всему миру. В ряде городов Франции прошли демонстрации против судебной расправы. Газета «Либерасьон» отмечает, что «подлинное преступление Гримау, по мнению фашистов, заключается в том, что он желает свободы и счастья для испанского народа». «Для действий остается мало времени, — пишет она. — Необходимо спасти Гримау. Нужно, чтобы все честные люди объединились и предотвратили

преступление».

В посольство франкистской Испании в Лондоне непрерывным потоком направляются протесты английской прогрессивной общественности, возмущенной готовящейся расправой.

В Бирмингеме депутация представителей различных слоев трудящихся вручила испанскому вице-консулу заявление, в котором предупреждает, что если правительство Франко совершит преступление, то английский народ потребует принятия действенных мер.

В Праге, Монтевидео, Лиме, Ханое, Сант-Яго и других городах проходят митинги и собрания под лозунгом: «Свободу Хулиану Гримау!» В адрес испанских властей направляются многочисленные телеграммы с выраженными требованиями освободить верного сына Испании. (18 апреля. ТАСС).

ПРЕСТУПЛЕНИЕ СОВЕРШЕНО

Лондон. Член Центрального Комитета Испанской Коммунистической партии Хулиану Гримау казнен утром 20 апреля, заявил его адвокат журналистам. Испанские фашистские власти привели в исполнение

смертный приговор, не считавшийся с широким движением протеста во всем мире, требованием прогрессивной мировой общественности не допустить казни испанского патриота. (ТАСС).

В ОДИН и тот же день — 15 апреля — завершили свою работу съезды коммунистических партий четырех капиталистических стран — Англии, Бельгии, Финляндии и Новой Зеландии. Очень знаменательно, что они проходили почти на пороге 93-ей годовщины со дня рождения Владимира Ильича Ленина, великое революционное учение которого стало путеводной звездой для трудящихся всего мира. С трибун съездов открылась волнующая картина победного шествия марксистско-ленинских идей не только в этих странах, но и по всему миру. В 1960 году коммунистические партии действовали в 87 странах и объединяли в своих рядах свыше 36 миллионов человек. А сейчас насчитывается уже 90 компартий, имеющих 42,5 миллиона членов. Но не только количественным показателем можно судить о подъеме мирового коммунистического движения.

«Мировое коммунистическое движение превратилось в самую влиятельную политическую силу нашего времени, стало важнейшим фактором человеческого прогресса». К такому выводу пришло совещание представителей 87 коммунистических и рабочих партий, заседавшее в Москве в ноябре 1960 года. Теперь наглядно убеждаются — насколько правилен этот вывод.

Наибольшее внимание коммунисты уделили на съездах самой глущей проблеме нашего времени — предотвращению войны и обеспечению мирных условий для перехода к социализму.

Английские и бельгийские коммунисты на своих съездах уделили много внимания вопросу о том, что они должны делать для полной и окончатель-

ной ликвидации колониального режима во всех формах и проявлениях.

Не меньшее место в работе съездов и в их решениях занял вопрос о борьбе коммунистов за удовлетворение коренных интересов трудящихся, их экономических и социальных требований, за улучшение условий их жизни, расширение их прав.

На английском партийном съезде была разработана программа действий, направленная на срыв планов колонизаторов, на энергичную поддержку борьбы народов, все еще находящихся под колониальным господством Англии, за национальную независимость. Важные мероприятия в поддержку борющегося народа Конго наметили бельгийские коммунисты.

Очень радостно то, что все съезды прошли под лозунгом сплоченности партийных рядов, преданности идеям марксизма-ленинизма, единства всего мирового коммунистического движения.

Нельзя без волнения читать слова, сказанные на заключительном заседании съезда Компартии Великобритании ее старейшим деятелем Уильямом Галлахером. Ему недавно исполнился 81 год. Он уходит ныне в отставку с поста президента партии. Съезд избрал его за честное служение делу рабочего класса почетным членом исполкома. И еще раз подивившись на трибуну, Галлахер сказал: «Я горжусь нашей партией. Без партии жизнь потеряла бы для меня всякий интерес. Партия должна быть нашей жизнью — вот мое отношение к ней».

Такова великая армия коммунистов всего мира, негибаемых борцов за светлое будущее человечества. **Я. Мазор.**

Редактор
Ф. Х. АЗАМатов.

РЕШЕНИЕ

Исполкома Хайбуллинского районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР от 6 апреля 1963 г.

О проведении весенне-летней очистки в населенных пунктах района

В целях предупреждения возникновения желудочно-кишечных заболеваний по району исполком райсовета РЕШИЛ:

1. Провести очистку всей территории населенных пунктов, предприятий и учреждений.

2. Обязать председателей исполкомов сельских Советов, колхозов, руководителей предприятий, учреждений и отдельных граждан очистить территории от навоза и мусора, для сбора мусора и всех нечистот выкопать и оборудовать выгребные ямы, мусорные ящики.

3. Повсеместно провести воскресники по очистке территории.

4. Контроль за выполнением решения возложить на отдел милиции, санэпидстанцию и исполкомы сельских Советов.

Председатель исполкома райсовета **Г. ЛАТЫПОВ.**

Секретарь исполкома райсовета **М. КУСКИЛЬДИН.**

Адрес редакции: БАССР с. Акъяр, улица Советская, № 14